
 

 

Várak földjén: Nyugat-felvidéki vártúra 

beszámoló 

1. nap 2023. április 24. 

Megtekintettük a dévényi várat, sétáltunk a Duna-Morva folyók összefolyásánál, ahol a 

vasfüggöny emlékműnél a kommunista rendszer áldozatairól is megemlékeztünk. Majd 

megnéztük a millenniumi emlékmű megmaradt tábláját. Elszavaltuk Ady versét is.  

Utunk következő állomása egykori koronázó városunk, Pozsonyba volt. A pozsonyi vár már 

nagy távolságból látható. Méltóságteljes alakját fokozza a várdomb amelyen áll, 85 m 

magasságban emelkedik a Duna fölé. A várból lesétáltunk az Óvárosba a csodálatos kerten ésa 

királyok útján, ahol megtekintjük a gótikus Szent Márton templomot, ott a kincstár kiállítását 

is. 

Óriási sétát tettünk Pozsony belvárosában, körtáncoltunk „A pozsonyi sétatéren…” című dalra, 

melyet idegenvezetőnk tanított meg nekünk. 

A Kis-Kárpátok alatt megbúvó Szentgyörgy volt az újabb állomás. Az ősi Szentgyörgyi és 

Bazini grófi család által birtokolt város felett magasodnak Fehérkő várának maradványai, 

melyhez izgalmas gyalogtúrát tettünk a festői város felett, erdei ösvényen. 

Alsóbodokon a Paulisz Rancson már vártak minket finom vacsorával. A szállásunkon nehezen 

aludtunk el, ismerkedtünk a társainkkal. 

2. nap 2023. április 25. 

A Vöröskői várhoz indultunk, mely a Kárpát-medence egyik legszebb, legépebben megmaradt 

és berendezett várkastélya, mely a gróf Pálffy családé volt több mint 300 éven át. Vöröskő vára 

fénykorában a modern reneszánsz építészet egyik legékesebb példája volt. A vár gazdagon 

díszített kültere és beltere miatt gyakran volt helyszíne filmforgatásoknak. 

Nagyszombat városát látogattuk meg, amit a Felvidék Rómája néven is neveznek, számtalan 

középkori egyházi építménye miatt. A Nagyszombati Egyetem temploma a magyarországi 

barokk legmonumentálisabb alkotása. 



A nagyszombati érseki főgimnáziumnál kétnyelvű márványtáblánál fejet hajtottunk Kodály 

fejet hajtottunk Zoltán emlékére. 

Következő megállónk Nyitra volt. A város és a Püspökvár hajdan legfontosabb fejedelmi 

központjaink egyike volt. Történelmileg és építészetileg három templomból áll, és a nyitrai 

várkomplexum része. Idegenvezetőnk beszélt Esze Tamás brigadérosról is, aki itt hunyt el. 

Vacsora előtt Alsóbodokon, szállásunk mellett megtekintettük gróf Esterházy János 

Emlékmúzeum tárlatát, meghallgattunk házigazdánk ismertetőjét, és filmet néztünk a mártír 

képviselőről. A dombtetőre felérve felkerestük az Esterházy János hamvait magában foglaló 

sziklabarlangot, majd koszorúztunk, lerótuk kegyeletünket a mártírhalált halt miniszter előtt, 

akinek hamvait 2017-ben szállították haza szülőföldjére. 

3. nap 2023. április 26. 

Reggeli után Gímesbe az ottani magyar iskolába mentünk, ahova könyvadományt és 

édességeket vittünk. Beszélgettünk a gyerekekkel és pedagógusaikkal. 

Meghódítottuk a vadregényes környezetben lévő, izgalmas csejtei várromot, a 200 m-es 

szintkülönbség ellenére feljutottunk. A vár, amely – legalábbis a korabeli vádirat szerint – a 

fiatal lányok százait halálba küldő Báthory Erzsébet grófnő titkait őrzi. Persze mindez csak 

legenda. Meglepetésünkre a múzeumot is vezető úr és pénztáros is ismerte Sárvár nevét. 

Sétáltunk Pöstyén fürdőn. Az Alsó-Vágmente északi részén fekvő világhírű fürdőváros 

geotermális gyógyvizéről és gyógyhatású kénes iszapjáról nevezetes. Ellátogatunk a 

Fürdőszigetre az Oszlopcsarnok sétahídon át. 

A néprajzáról híres Zoboraljára érkeztünk. Megnéztük a zsérei tájházat. Itt Zsérén a híres 

Zsibrice együttes alapító tagja, Bencz Ilonka várt bennünket, aki segítségével felidéztük Kodály 

Zoltánt és népzenei gyűjtését. A Zsibrice együttes néhány tagja bemutatott néhány népszokást, 

illetve énekelt nekünk. majd meglepetésünkre megénekeltettek bennünket. 

4. nap 2023. április 27. 

Az első megállóhelyünk Alsócsitár volt, ahol megkoszorúztuk Kodály Zoltán emlékhelyét és 

elénekeltük a „Csitári hegyek alatt…” című népdalunkat. 

Ezután a Kárpát-medence legromantikusabb lovagvárába, a bajmóci várkastélyba látogattunk. 

Mátyás királyunk is tartott itt egykor országgyűlést. A vár nemcsak kívülről meseszép, de belső 

berendezéseit, kialakítását is érintetlenül őrizte meg évszázadokon át. A Pálffyak egykori 

kastélyában Rákóczi Ferenc portréját is láthattuk.  

Fantasztikus várbelsőt csodálhattuk meg, épp készültek az éves nagy rendezvényükre, a 

szellemek éjszakájára. Sajnos mi ennek csak előkészületeit láthattuk. 

A kriptában megemlékeztük a Pálffyakról. 



A vár környékén levő kirakódó vásárban szemlélődve megfigyelhettük a híres ostyasütést is. 

A szabadidő után Körmöcbányára utaztunk. A város egy ékszerdoboz. Belvárosi sétánk során 

felidéztük a magyar múltat gazdaságilag meghatározó emlékeket, felmentünk a Mátyás idején 

fénykorát élő várnegyedébe. A főtér nagyszabású látványossága a barokk stílusú 

Szentháromság-szobor, a szökőkút és a Kamaragróf háza. A Rákóczi-hadsereg tisztjei 

Körmöcbánya ötvöseinek rengeteg munkát adtak. A körmöci Pénz- és Éremmúzeum 

megtekintésekor „arany és ezüst” dénárokat is vertünk. 

A szálláshelyünk már Selmecbányán volt. Közös játékkal fejeződött be az este. 

5.  nap 2023. április 28. 

Selmecbánya, az ezüstbányászat fellegvára a kuruc korban, mint Hont megye szabad királyi 

városa, Rákóczi mellett állt. A Szentháromság téren láttuk a leégett épületek maradványait, 

köztük az ásványmúzeumot. Elsétáltunk a Szent Katalin templom és a Felvidék egyik 

legmagasabb pestisoszlopa mellett, majd felkerestük Petőfi Sándor emléktábláját az 

evangélikus líceum épületén. Az emléktábla előtt Petőfi versét, a Nemzeti dalt szavaltuk el, és 

elhelyeztük a megemlékezés koszorúját. 

Az Óvárnál idegenvezetőnk, Kinga történeteket mesélt a selmeci diákéletről. 

Felsétáltunk az Újvárhoz, vagy másképpen Leányvárhoz, érdeklődve néztük a magyar és török 

haderő hadászati eszközeit és felszerelését, szemléltető térképeket, hadvezérek portréit.  

A főtéren álló híres ferde óratornyot tájékozódási pontnak kitűzve kis szabadidőt kaptunk, majd 

itt elkészült a búcsúzó csoportképünk is. 

Kissé fáradtan, de sok-sok élménnyel telve érkeztünk haza az esti órákban. 

Köszönjük a kirándulást! 


